

# 政策持续加力 为新能源汽车发展护航



销量分别完成705.8万辆和688.7万辆,产销量同比增长均超过90%。海关总署公布数据显示,2022年我国新能源汽车出口67.9万辆,同比增长1.2倍。尽管2023年1月,受购车优惠政策提前透支需求、春节假期等因素影响,国内新能源汽车市场表现有所回落,但从长期看,产业仍保持较强发展势头。

工信部有关负责人表示,新能源汽车是汽车市场的重要拉动力,是稳工业的重点行业,稳大盘的重要支撑,要进一步扩大新能源汽车推广规模,实施新能源汽车领跑强基工程,扎实锻造新优势。

中国人民银行深圳市中心支行日前联合深圳银保监局等四部门印发《深圳金融支持新能源汽车产业链高质量发展的意见》,提出12条具体举措,进一步完善深圳新能源汽车产业发展的金融生态;浙江不久前印发《浙江省加快新能源汽车产业发展行动方案》,要求通过加大对新能源汽车相关企业的供应链金融支持,优化动力电池产能布局等方式,提升整车规模和竞争力、全产业链条供给能力和特色优势零部件产业竞争力;中国汽车工业协会近日发布中国车用操作系统开源计划,推动产业形成协同创新合力……从完善金融生态、提升产业链效率到推进技术攻关,相关部门、

协会和地方纷纷出台举措,护航产业发展。

在浙江宁波的领克汽车余姚工厂,4个车间并行作业,千台智能设备高速运转。领克汽车余姚工厂制造副总监陈关刘说,将加快产业链协同,不断提升自动化智能化生产水平。

1月中旬,赛力斯新能源车型SERES5亮相比利时布鲁塞尔车展,新车订单超过2万台。赛力斯集团有关负责人表示,企业形成了高性能纯电驱动技术和智能增程电驱技术,推出电动汽车及三电产品,在欧洲的市场基础逐步稳固。

车企深耕产业链、聚焦关键技术,努力打造核心优势。业内的一系列实践不断完善和优化产业发展的环境。

今年春节假期,蔚来充电桩累计服务订单数超过90万,在高速公路换电站免费为主车换电37万次,对充电桩模式持续优化与探索,努力化解车主的“电量焦虑”。

国家能源局不久前发布数据显示,2022年我国充电基础设施数量达到520万台,同比增长近100%。

充电基础设施不断完善,换电模式也在推进。天眼查数据显示,截至目前,我国有16万余家新能源汽车换电相关企业。其中,2022年新注册企业6.8万余家。

工信部表示,将推动建成适度超

前、布局均衡、智能高效的充电换电基础设施体系,建立健全适应新能源汽车创新发展的智能交通系统、绿色能源供给系统、新型信息通信网络体系,实现新能源汽车与电网高效互动,与交通、通信等领域融合发展。

但也要看到,特斯拉大幅降价,奔驰、宝马、奥迪等传统车企不断推出新能源车型,也让国产新能源汽车品牌面临更严峻的市场竞争。国内新能源汽车产业链的盈利能力、自主创新能力以及综合竞争力都需要进一步加强。与此同时,也要警惕整车和动力电池结构性产能过剩风险,进一步做好国内锂资源的适度开发,推动动力电池回收利用。

对此,工信部总工程师田玉龙表示,将进一步加强新能源汽车政策供给,优化发展环境,编制好汽车产业绿色发展路线图,保障好关键原材料和零部件的供应,加快制定动力电池回收利用管理办法,健全回收利用体系。

“我们将研究明确新能源汽车后续支持政策,深入推进换电模式应用和燃料电池汽车示范,发挥龙头企业和国家制造业创新中心作用,加快新体系电池、车规级芯片、车用操作系统等技术攻关和产业化,为产业发展添薪续力。”田玉龙说。

新华社记者 王聿昊 张辛欣  
新华社北京2月20日电

# 《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

新华社北京2月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用,不断加强党对城市工作的领导,坚持人民城市为人民,推进以人为核心的新型城镇化,走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,明确了城市发展的价值观念和方法论,深刻揭

示了中国特色社会主义城市发展规律,深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化,提高新型城镇化水平,提升城市环境质量、人民生活品质、城市竞争力,建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,开创人民城市建设新局面,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题,共计300段论述,摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

# 开年首月我国吸收外资超千亿元

新华社北京2月20日电 (记者 谢希瑶) 商务部20日发布数据显示,2023年1月,全国实际使用外资金额1276.9亿元人民币,同比增长14.5%;折合190.2亿美元,同比增长10%。

从行业看,2023年1月,我国制造业实际使用外资同比

增长40.4%;高技术产业实际使用外资同比增长62.8%,其中高技术制造业同比增长74.5%,高技术服务业同比增长59.6%;从区域分布看,同期我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.4%、25.9%和21.6%。

# 北交所股票做市交易业务启动 首日做市商买卖成交逾2400万元

据新华社北京2月20日电 (记者 姚均芳) 北京证券交易所20日正式启动股票做市交易业务。记者从北交所获悉,首日做市商买卖成交合计2476.03万元,22只北证50成份股做市成交1928.19万元,占比77.87%。

北交所统计显示,业务首日,开展做市业务的股票成交金额较上周日均增长7.37%,价格平均上涨1.66%,运行总体平稳。

北交所相关部门负责人表示,北交所股票做市交易业务的启动,对北交所市场流动性的提升起到积极效应。一是为

市场带来增量资金,做市股票成交金额放大。二是促进了流动性指标的改善。三是做市成交向北证50成份股聚拢。

据悉,首批共有13家券商参与北交所股票做市交易,共涉及做市标的股票36只,其中22只股票为北证50成份股。

中信证券权益投资部北交所做市负责人张剑霞说:“做市商的引入有助于提升北交所市场的报价厚度和深度,促进买卖双方成交,同时,在市场出现大幅震荡时可以平抑股价波动,使股价变动更加平滑有序。”

# 美国总统拜登突访基辅 宣布增加对乌军援

据新华社基辅2月20日电 (记者 李铭 李东旭) 在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌克兰总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多

万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新一揽子军事援助。据白宫记者团报道,此次军援的更多细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

共同倡导文明交流互鉴。访后,双方积极落实领导人共识,筹建中希文明互鉴中心。日前,雅典大学维尔维达基斯教授等5位希腊学者联名致信习近平主席,畅谈对习近平主席倡导的文明理念的高度认同,介绍中心筹备情况和发展规划。2月20日,中希文明互鉴中心成立仪式在雅典大学举行。

## 迁坟公告

因湖州吴兴区道场乡燕城村白鹭飞农庄(原清水河农庄)建设需要,现对渔家客栈区靠近元元田位置两个无主墓向社会征集线索,请墓主家属于2023年3月10日前到燕城村村部进行登记并自行搬迁,逾期将迁入苏家村公墓。

联系人:燕城村 朱先生 15857298837  
项目部 吕先生 18957259077

湖州道场农业发展有限公司  
2023年2月21日

## 通知债权债务申报债权债务的公告

湖州市吴兴区织里镇好多多少少儿童艺术学校经会议表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,向清算组申报债权。

清算组电话:15824461181  
特此公告

湖州市吴兴区织里镇好多多少少儿童艺术学校  
2023年2月21日

## 遗失启事

湖州汀兰养生管理有限公司  
遗失公章一枚,声明作废。

浙江湖州市建工集团有限公司  
遗失公章一枚,声明作废。

湖州南浔和诚房地产开发有限公司  
遗失发票专用章一枚,声明作废。

苏州富士精工电梯有限公司  
遗失江苏省增值税普通发票一份,发票号码:NO.14003979,发票代码:032001900304,声明作废。

## 关于千金镇融杭产业协同创新平台基础设施建设项目金菱路一期提升工程的施工公告

因千金镇融杭产业协同创新平台基础设施建设项目——金菱路一期提升工程需要,为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现将有关事项公告如下:

一、施工时间:2023年2月25日—2023年7月31日  
二、施工地点:千金镇金菱路(北起女儿桥,南至菱新公路)  
三、交通管制措施:对金菱路(北

起女儿桥,南至菱新公路)进行车道封闭施工。

施工期间会对周边道路交通造成一定影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。

特此公告!  
湖州市南浔区千金镇人民政府  
湖州市公安局南浔区分局  
交通警察大队善璜中队  
2023年2月21日

## 关于三新线(K10+614~K22+062)路面大中修工程施工延期的公告

因南浔区X022三新线(K10+614~K22+062)路面大中修工程受疫情影响,造成不能如期完成,需进行延期施工。为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大群众出行的安全和顺畅,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现将有关事项公告如下:

一、施工延期时间:2023年2月23日至2023年4月30日  
二、施工地点:三新线(K10+614~K22+082),双林至善璜段。  
三、交通管制措施:施工期间对三新线(K10+614~K22+082)局部车道进行封闭施工,车辆在剩余车道通行。  
施工期间会对道路交通造成一定影响,请通行该路段的车辆及行人提前选择绕道通行或按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和现场管理人员的指挥。

特此公告  
湖州市南浔区公路管理中心  
湖州市公安局南浔区分局交通警察大队  
2023年2月21日

## 湖州领先丝带有限公司新增年产24000万米高档环保精美包装带项目公众参与环境保护公告

湖州领先丝带有限公司新增年产24000万米高档环保精美包装带项目总投资11217.5万元,选址于南浔区菱湖镇,实施后新增年产24000万米高档环保精美包装带生产能力,技改原有4200万米新型再生丝带产品。项目已在网站上进行了全本的公示,时间自2023年2月15日至2023年2月28日,链接为:www.nthhb.com/plus/view.php?aid=1306,同时企业在企业准备了纸质稿用于查阅。征求公众意见的范围包括项目评价范围内的企事业单位、社会团体和人民群众。公众意见表的网络链接:www.nthhb.com/uploads/

fujiang/1xz24000gzjy.pdf。公众可以在有关信息公开后,以信函、传真、电子邮件或者按照有关公告要求的方式,向建设单位或环境影响评价机构提交书面意见。  
项目建设单位:湖州领先丝带有限公司  
联系人:郭建彬  
联系电话:13868290446  
公众若对本项目的环境问题有疑问或意见、建议,请自本公示之日起十天(不含节假日)内,即2023年2月15日至2023年2月28日,与建设单位联系。  
湖州领先丝带有限公司